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Svar på fråga 2024/25:762 av Nadja Awad (V) 
Sexuella trakasserier mot flickor med NPF-diagnoser 

Nadja Awad har frågat mig om jag avser att vidta några 

särskilda åtgärder för att synliggöra våldsutsatta och 

trakasserade flickor med NPF-diagnoser, deras behov av och 

rätt till stöd och skydd. 

Regeringen prioriterar arbetet mot mäns våld mot kvinnor, våld i 

nära relationer och hedersrelaterat våld och förtryck samt 

prostitution och människohandel. Särskilt fokus ligger på att 

skydda dem som är mest utsatta. Personer med 

funktionsnedsättning, särskilt barn och unga, löper en högre risk 

att drabbas av våld – därför är ett funktionshinderperspektiv en 

viktig del av arbetet 

Regeringen har vidtagit flera åtgärder för att förebygga och 

motverka våld mot barn. Till exempel beslutade regeringen den 

6 februari 2025 om en satsning på förstärkta familjerätter och 

våldsförebyggande familjerådgivning (S2025/00210).  
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Regeringen gav i juni 2023 Myndigheten för delaktighet (MFD) i 

uppdrag att kartlägga och utveckla stödmaterial om våld mot 

barn och unga med funktionsnedsättning (S2023/02178). 

Uppdraget ska slutredovisas senast den 15 februari 2025. 

Regeringen har tidigare gett Myndigheten för ungdoms- och 

civilsamhällesfrågor (MUCF) i uppdrag att utveckla och sprida 

informationsinsatser och kunskapsstöd i syfte att förebygga att 

unga utnyttjas för exempelvis sexuellt våld, övergrepp eller 

kränkningar såväl digitalt som fysiskt. Särskilt fokus ska riktas 

mot unga som befinner sig i riskgrupp för våldsutsatthet såsom 

barn och unga med funktionsnedsättning (S2024/01109).  

Den nya socialtjänstlagen föreslås träda i kraft den 1 juli 2025. 

Lagen innebär ett paradigmskifte vad gäller en mer 

förebyggande och kunskapsbaserad socialtjänst. Den nya lagen 

ger tillsammans med regeringens andra insatser kommunerna 

bättre förutsättningar att nå fler grupper och enskilda i utsatta 

situationer. Genom exempelvis uppsökande arbete eller 

samlokalisering kan socialtjänsten identifiera risker och sociala 

problem i ett tidigt skede. 

 

Stockholm den 12 februari 2025 
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